Dopravna uloha

Pre nasledujtice ulohy vytvorte matematicky model, prepiste ho do modelu pomocou syntaxe jazyka Mosel
systému XPRESS a vyrieste ho pomocou systému XPRESS!

Priklad 1

Zo Styroch mestskych casti v Montreale sa po sneZeni prepravuje sneh do 3 lokalit - do kanalizacie, do velkej
jamy a na vopred u¢ené miesto pri rieke. KaZzdé z tychto miest ma svoju kapacitu. Ulohou je minimalizovat
celkovu vzdialenost, ktoru je potrebné prejst pri odpratavani snehu. Predpokladajte, Ze dopravné naklady su
priamo Umerné vzdialenostiam. Vzdialenosti z mestskych Stvrti k jednotlivym lokalitdm, kapacity lokalit
a poziadavky mestskych ¢asti na odvoz su uvedené v tabulke.

Miesto likvidacie snehu
Kanalizacia Jama Rieka Poziadavka na odvoz [m3]
Mestska €ast 1 2 3 10 1000
Mestska ¢ast 2 3 2 3 2000
Mestska €ast 3 4 7 1 2500
Mestska ¢ast 4 9 7 5 1500
Kapacita lokality [m3] 3000 2000 2000

Priklad 1a

V dbsledku havérie na kanalizacii mozno do prvej lokality odviezt maximalne 2000 m? snehu. Ako sa zmeni
rieSenie?

Priklad 1b

Upravte model ulohy 1a) tak, aby mnoistvo neodvezeného snehu v mestskych castiach bolo rovnomerne
rozlozené. (Navod: Minimalizujte najvacsi zostatok snehu v mestskej ¢asti.)

Priklad 2

Jednym z hlavnych produktov spolo¢nosti P&T je konzervovany hrasok. Hraskové konzervy sa vyrabaju v troch
konzervarniiach a potom su odoslané kamidnom do Styroch distribu¢nych skladov. Vzhladom k tomu, Ze naklady
na dopravu predstavuju najvacsSie vydavky, vedenie spolocnosti pristupilo k ich zniZzeniu. Pre nadchdadzajiucu
sezdnu bol vykonany odhad vyrobnej kapacity pre kazdu konzervaren a odhad poZiadaviek distribu¢nych skladov
pre uspokojenie svojich zakaznikov. Naklady na dopravu z kazdej konzervarne ku kazdému skladu sa nachadzaju
v tabulke.

3 Velkoobchod .
Naklady na auto Kapacita
1 2 3 4
Konzervdren 1 464 513 654 867 75
Konzervaren 2 352 416 690 791 125
Konzervaren 3 995 682 388 685 100
Priklad 3 Poziadavky 80 65 70 85

Firma, ktorad poZi¢iava autd, potrebuje popresivat svoje automobily medzi prevadzkami, aby napravila
nerovnovahu v systéme. V sucasnej dobe ma firma prilis vela automobilov v New Yorku (10 nadbytocnych aut)
a v Chicagu (12 nadbytocénych aut). Naopak Pittsburgh potrebuje navysit pocet dut o 6, Los Angeles aZz o 14 aut,
a Miami potrebuje este 7 aut (vSimnite si, Ze je vyZzadovanych viac automobilov ako je k dispozicii). Naklady na
prepravu jedného automobilu z jedného mesta do druhého su v tabulke:

Pittsburgh | Los Angeles Miami
New York 50 250 100
Chicago 25 200 125

a/ Formulujte tento problém ako dopravnu Ulohu. Nakreslite graf s uzlami a hranami zodpovedajuci dlohe.
Ku kazdému uzlu uvedte poziadavku alebo ponuku (pocty automobilov). Ohodnotte kazdy usek (hranu)
zodpovedajucimi nakladmi.



